

山林之旅 ■ 賴宗豪

瀛苑副刊

我們來自於大自然，有一天也將回歸於大自然當中。

九七年的盛夏，終於有機會到南投一遊。住在鹿谷鄉的，同飛成開
學不至鹿谷鄉。花也飄飄之。於是一個興茶葉香氣，與居有這些尷尬的氣氛當
伯母，就我的南投之旅。

隔日，我們騎著摩托車，往溪頭前去。溪頭位於中台灣的發
南投山。翠綠的竹林，是進入蜿蜒熱氣，歡聲，迎我，舞微，竹見新
源。翠袖。呼，吸，燥，而詩身？」這
葉起，到塵的其神？」這
覺沾坡遺凝

經過大池，我們鬆地走入森林當中。偶爾隨風飄來，的唱足樹些著冬
葉的在。枯眼
子鳥一從黃睛
兒處樹的想
忙，可的葉著
著，搬令眺軀，但
著，搬令眺軀，但
池，我們鬆地
我運糧發遠，我
我們糧發遠，我
輕食出方，讀嫩
鬆的，不的讀嫩
地，鬆的，不的
走，驚，歲芽的
入，驚，歲芽的
森探嘆，那月不
林頭！裡的斷雨
當探往有痕從，
中腦高一跡枝走
的坡棵，頭過
的松走四一冒幾
爾鼠去人些出回
隨，和我抱枝。春
風，和抱枝。春
飄愛們的，我夏
來歌佇大，一閉秋
的唱足樹些著冬

， 看 著 來 來 去 去 的 人 們 ， 在 這 佇 足 歇 息 ， 來 了 又 走 了 ， 他
依 然 無 語 的 站 立 在 那 裡 ， 為 過 客 和 這 一 片 風 雨 心 愛 的 土 地 ， 用
作 恆 久 不 變 的 心 守 去 的 護 和 強 的 待 抵 抗 著 頻 頻 漸 漸 回 漸 地 渺 小
容 一 樣 不 捨 離 望 著 的 樹 海 裡 。

那 天 晚 上 ， 在 同 學 家 享 受 了 豐 盛 的 竹 筍 晚 餐 後 ， 走 在 靜 謐
的 山 路 裡 最 簡 單 的 我 一 個 從 外 面 給 我 新 生 的 力 量 。

開 學 之 後 ， 我 常 常 回 想 這 一 趟 難 忘 的 南 投 之 旅 ， 有 太 多 生
命 的 驚 奇 與 感 動 ， 其 中 最 動 人 的 顏 色 。

2010/09/27